

建筑企业能否揽活须看信用

下月起实施,信用评价与工程质量、安全生产等直接挂钩

本报7月30日讯(记者 臧振 通讯员 夏俊强) 淄博市建筑市场招投标将首次引入“信用值”。30日,市住建局出台新规,将对建筑业企业生产经营活动进行信用评价,并将结果用于资质证书审查、民工工资保证金缴纳等方面。

市住建局相关负责人介绍,8月1日起,淄博市以及外地进淄建筑企业,如果因工程质量、安全生产、民工工资等问题受到处罚,其信用评价会扣分。低于一定分数,将被处以降低资质等级或撤回资质证书等处罚。

此前,淄博对于建筑业企业违规行为,多以警告、罚款、停工整改等为主,少有建筑企业被撤回资质。“罚款无所谓,只要资质还在,企业就可以继续招投标或承接新工程。”市住建局相关人士介绍,新规实施后,根据“信用值”不同,建筑业企业将被分为5个等级,C级最低,根据等级高低,企业将得到



招投标引入“信用值”将倒逼企业关注工程质量。 本报记者 王鸿哲 摄

不同程度的赏罚,划为C级并按规定被撤回资质的建筑业企业,将无法进行招投标揽活。

市住建局相关负责人表示,办法对于将建立“守信者

赏,失信者罚”的建筑市场信用机制有重要意义。“办法实施后,将动态化、市场化的评分体系引入建筑业企业资质审查,通过量化管理,企业未

来的运行状况将由今天所采取的建筑市场行为决定,这将倒逼企业每时每刻都关注建筑现场的管理情况,从根本上加强工程质量。”

头条链接

信用C级企业 将受五项惩戒

企业信用分数将应用在市场准入、招标投标、资质管理、表彰评优、企业养老保障金拨付、住房公积金核定、投标保证金缴纳以及日常监管等方面。“以招投标为例,日评价结果将与建设工程招投标中的信用标挂钩,信用标占招标权重的5%-10%。”

根据年度信用分,将企业划分为3A级、2A级、A级、B级、C级五级年度信用等级。办法规定,企业若发生一般及以上工程质量或安全生产事故,恶意拖欠民工工资,将被划为C级。C级企业,将采取5项惩戒措施:全市通报,列入重点监控企业名单,增加日常监督检查的频率;重点审查其资质和安全生产许可证条件,对不符合条件的,按照规定给予限期整改、暂扣安全生产许可证、降低资质等级或撤回资质证书等处罚;企业中标后,按工程造价的2%缴纳民工工资保证金;对企业负责人进行强制性建设法律、法规培训;外地进淄企业,通报给企业注册地住房城乡建设行政主管部门或上报给省住房城乡建设行政主管部门,给予限期整改,整改期间停止在本市承接工程项目。

本报记者 臧振

相关链接

咋给企业 信用打分

建筑业企业的“信用值”是怎么来的?市住建局采用实时评价和年度评价两种方式。实时评价也叫日评价。日评价满分100分,信用基础分为60分,良好信用信息最高为40分。企业表彰、工程质量、安全生产、民工工资、施工业绩、社会责任等计入良好信用信息。同时,若企业在生产经营活动中出现违反有关法律、法规、强制性标准和管理要求的行为,经住建部门查实或受到行政处罚,将形成不良信息记录,进行相应减分。

在进行加减分信息采集时,为保证权威性,依据的是有关部门表彰的文件及获奖证书,已生效的行政处罚决定书,住建部门或相关专业机构的通报及处理决定,责令停止违法行为通知书等法律文书或经相关专业机构查证属实的材料,以及企业依法承接的施工业绩信息等。

本报记者 臧振

张店交警处理 首起毒驾违法

本报7月30日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 杨丽 刘淑杰) 29日10时,张店交警对一名吸毒后驾驶机动车的违法驾驶人依法进行了处罚,这是张店交警处理的首起吸毒驾驶机动车交通违法行为案。

21日晚,孙某因吸毒被张店公园派出所抓获,派出所依法对其吸毒违法行为进行处罚后,将其吸毒后驾驶机动车交通违法行为交由张店交警处理。

经查,孙某于7月21日晚,在淄川某酒店附近吸食冰毒后,驾驶吉JXXXX号小型轿车顺张博路由南向北行至张店城区后,顺美食街由东向西行至柳泉路华夏商场附近时,被巡逻民警查扣,经过盘问,传唤其到派出所并对其尿液进行了检验。张店交警对相关案卷证据材料进行了收集整理,7月29日10时,到拘留所对孙某进行了讯问,在掌握了其吸毒驾车的交通违法行为事实后,严格按照法律程序对其做出了罚款200元,注销其机动车驾驶证,且三年内不得申请机动车驾驶证的行政处罚决定。

高速交警集中查处客运车和危化品运输车违法行车,为期1个月 凌晨2至5时仍有客车疲劳上路

本报7月30日讯(记者 刘光斌 通讯员 王硕) 30日凌晨2点,市公安局高速公路交警支队民警针对长途客车夜间违规运输开展集中夜查。

“从7月28日至8月31日,我们围绕遏制防范客运车和危化品运输车违法行车,将会开展为期一个多月的‘打四非、查四违’专项行动。”市公安局高速公路交通警察支队队长王兴林介绍说,新版《山东省高速公路交通安全条例》已对危化品运输车及客运车行驶做出限制,“凌晨2时至5时,长途客运车禁止在高速公路行驶,而危化品运输车在冰雪、雾等恶劣天气及重大节假日也被禁止通行。”

据统计,自29日凌晨首查以来,民警在滨莱高速淄博段发现1辆在凌晨2时至5时行车的长途客运车,多数长途车能停靠服务区。

“打四非”是指打击非法改装危化品运输车、为非法运输车辆灌装危化品,未取得运输许可的车辆非法运输危化品、不具备从业资格的人员非法驾驶和押运危化品运输车的行为;“查四违”是指查处客运车辆违反夜间停运规定,违反接驳运输规定,严重交通违法、违反动态监控制度的行为。王兴林说:“倘若行动中发现‘四非、四违’问题,将依法从重处罚,可以并处吊销的一律吊销,可以并处拘留的一律拘留。”



30日凌晨3时,民警对在服务站停靠的长途客运车司机进行排查。 本报通讯员 王硕 摄